

# “三千万翡翠丢失” 民警7小时找到

一位先生报警价值3000万元的翡翠飞机上丢失,民警用心理战询问10余名清洁员,找到翡翠

本报讯 (记者易方兴)“价值3000万的翡翠丢了。”除夕凌晨2点,首都国际机场,任先生下飞机时,不慎将装有翡翠的珠宝盒遗失在飞机上。

报案后,警方7小时内找到翡翠。1月24日,首都机场派出所将翡翠交到任先生手中。

## 飞机上丢失翡翠

任先生是一家慈善机构的负责人,爱好收藏珠宝玉石。

1月21日,他从云南采购了20多件翡翠,当晚乘坐

8L9901次航班返回北京。

“凌晨2点左右到的北京,人已经很疲劳了。”任先生说,他下飞机前,从旅行箱拿了件外套。旅行箱里除了衣服还装了一批翡翠,“一批翡翠市场价总价值上亿,要拍卖全部做慈善。”任先生说。

任先生说,他打开有密码锁的旅行箱,拿出外套披上,“当时几个珠宝盒被衣服带出来,我看到地板上掉了两个红色的,捡起来就下了飞机。”

凌晨3点左右,任先生回到北京的家,清点翡翠时发现少了一个珠宝盒,“里

面是一个老坑玻璃种翡翠佛,市场价大概在3000万元。”随即,任先生赶到机场失物招领处,此时所乘坐的飞机1个小时前已清扫完毕,并无人拾到翡翠。任先生立刻报警。

## 一清洁员交出翡翠

“若按报案人说的数额,这可算是机场分局数额最大的遗失物寻找案了。”昨日,首都机场公安分局西航站区派出所副所长谢林说。

谢林介绍,警方需要先分析是偷窃还是遗失。按照任先生的说法,飞机上拿

衣服时曾不慎带出过两盒珠宝,“很有可能是丢在了飞机上”,警方最终决定按照遗失物来查找。

按照惯例,乘客下完飞机后,十多名清洁员要例行对飞机进行清洁,他们接触珠宝的可能性很大。

除夕早上6点多,民警将当天值班的清洁员集中询问。“我们采用心理战术,告诉他们掉落的东西很重要,希望能够送还。”谢林说。

当天早晨9点左右,一名清洁员委托自己的姐夫,将翡翠上交到派出所。

此时,距离任先生丢失翡翠的时间约7个小时。

## 1千元奖保洁 5万元捐警方

■感谢

“找到东西后,我们立即与失主联系。”昨日,谢林翻动手机通讯录,“打了26个电话,一直关机。”1月23日晚上9时,谢林打给任先生的第27个电话终于接通。

任先生说,他以为很难找到,自己都已放弃了,“也实在太累,电话关着机就睡着了。”

接到警方的电话,任先生第一反应就是愣在了原地,“挂了电话之后几分钟,又赶紧打了个电话过去,问是不是真的找到了。”

1月24日,大年初二上午,任先生来到了派出所,“一眼就看到了我丢的翡翠。”任先生说,虽然那位清洁员曾有侵占的想法,但最终还是还了回来,“我还是挺感谢的”。

当日,任先生拿出1000元钱,希望派出所能奖励给这位主动交出翡翠的清洁员。为感谢警方,了解到首都机场公安分局一位女民警患上白血病,家境困难,任先生捐出5万元,决定帮助其治疗。



## 拆迁房起火

23日晚6时许,丰台区永定门外大街117号后村一房屋突然起火。石榴庄消防中队接到报警后,消防人员及时赶到将火扑灭,未造成人员伤亡。起火房屋是一栋两层楼的拆迁房,由于着火房间里堆放了大量易燃杂物,火势比较猛烈。为防止火势蔓延,消防人员立即用水枪对火势进行控制,10分钟后明火被扑灭,在确认无复燃可能后结束救援。 本报记者 范春旭 摄影报道

## 酒瓶骗财 获刑2年

谎称有八十年茅台酒瓶套装出售骗取4万元

本报讯 (记者张媛)服务员偷偷收藏客人留下的酒瓶,然后谎称有两套八十年茅台酒瓶套装收藏品,以先付款后提货的方式骗取4万元。近日,23岁的马某被海淀区法院以诈骗罪判处有期徒刑2年,并处罚金2000元。

案发前,马某是一家商务会馆服务生。法院查明,2010年9月17日,马某在海淀区香山门头馨村附近,虚构自己有两套八十年茅台酒瓶套装收藏品,以先付款后提货的方式,骗取被害人王先生人民币4万元,随后逃匿。

案发前,马某常常利用工作便利,收藏客人吃饭后留下的名酒瓶。2010年9月,他在上网时发现王先生发帖求购八十年茅台酒瓶套装(空瓶)作为收藏品,认为这是生财的机会。马某随即和王先生取得联系。

一开始,马某将事先准备的其他茅台酒瓶拿出来,王先生只想要八十年茅台酒瓶。随后,马某谎称藏有八十年茅台酒瓶,但是需要先支付4万元预付款。王先生见马某确实收藏有大量茅台酒瓶,就支付给马某4万元。

事后,马某带着现金离开原单位,更换联系方式。2011年5月20日,马某在朝阳区青年路一网吧被警方控制。

法院审理认为,被告人马某构成诈骗罪。鉴于到案后如实供述犯罪事实,认罪态度较好,且退赔全部赃款,法院对其依法从轻处罚。

## 挪用学生疫苗款 财务人员去赌钱

挪用440万公款,房山区疾病预防控制中心财务科原负责人获刑15年

本报讯 (记者张媛)北京房山区疾病预防控制中心(简称疾控中心)财务科原负责人韩毅,将多所小学学生注射疫苗费用等公款440万转出用于赌博。近日,韩毅被一中院以挪用公款罪判刑15年,他的“帮凶”女出纳丁某获刑12年。

## 多种方式挪用公款

据查,2006年10月至2009年8月期间,韩毅、丁某

利用职务便利,采用支票取现不记账、截留单位收入不入账等方式,多次将本单位公款共计人民币440余万元转出归个人使用。

这些钱款中,既有卫校从业人员的培训费,也包括了当地多所小学学生注射疫苗的费用。对于疫苗费,据韩毅称,当时房山疾控中心曾经从北京市疾控中心购买疫苗,单位领导批准后财务部门才能支付疫苗款,结果有一次单位领导误签了一张

支票,他把支票拿出来作为支出,把这笔6万余元疫苗款借给一位朋友。

## 用公款赌场“翻本”

据韩毅供述,通常都是先和赌场联系好,再把钱打到账号里。有一次,他和朋友赌输了钱后打电话给下属丁某,让其先打些钱过来以求“翻本”。为此,韩毅还曾经给丁某买了一辆车和数万元,以此作为好处费。

除了赌博外,韩毅挪用的公款用于个人消费和开办洗浴中心等。

为防止单位发现,韩毅和丁某在单位内部审计时,采用不提供银行对账单的方法,而单位审计一般只查账面,一直没看出问题。

案发后,上述挪用的部分赃款、赃物已追缴在案。

## 反贪局赴老挝寻找

2009年下半年,单位通

知审计账目,韩毅逃到境外。2010年3月10日,韩毅在老挝赌博时得知检察院反贪局的工作人员赴老挝找他,随后主动投案自首。

法院审理认为,韩毅共计挪用公款440余万元,丁某挪用公款23万余元,二人身为国有事业单位公务人员,利用职务便利,共同或单独挪用公款,其行为已构成挪用公款罪。

鉴于韩毅具有自首等情节,在量刑时予以从轻处罚。